

Народный референдум: вопросы, актуальные для каждого

КПРФ продолжает проводить Народный референдум. Основная цель – собрать подписи под рядом законопроектов, направленных на защиту социальных и экономических прав граждан. Первые четыре вопросы – общие для всей страны, остальные каждый регион определяет самостоятельно. Коммунисты уверены: при массовой поддержке эти инициативы смогут изменить жизнь людей к лучшему.

1. Вернём прежний пенсионный возраст!

Реформа 2018 года, увеличившая пенсионный возраст, стала одним из самых антисоциальных решений. Данные Росстата ясно говорят о том, что средняя продолжительность жизни в стране за последние десять лет возросла с 71,4 года всего лишь до 72 лет. По данным Минздрава, 52% мужчин не доживают до пенсии.

При этом накопления Пенсионного фонда, сформированные из страховых взносов граждан, за последний 10 лет выросли в три раза – с 3,7 до 9,3 трлн рублей. Повышать пенсионный возраст не было никаких оснований. Однако за счёт наших взносов были обеспечены совсем другие «обязательства» федерального бюджета. Они служат источником «дешёвых денег» для коммерческих структур. По существу люди труда платят капиталистам «пенсионный оброк».

КПРФ убеждена: необходимо вернуть прежний пенсионный возраст – 60 лет для мужчин и 55 для женщин. Поддержка этой инициативы даст шанс выйти на пенсию вовремя, особенно тем, кто трудится на вредных производствах или уже сейчас сталкивается с проблемами здоровья.

2. ЖКХ – под контроль государства!

В 2025 году услуги ЖКХ для населения подорожали в среднем на 11,9%, в том числе электроэнергия вырастет в цене на 12,6%, а газ – на 10,3%. В 2026-м индексация тарифов на услуги ЖКХ должна составить 5,4%, а в 2027-м – 4,8%.

При этом качество оказания услуг остаётся низким, квалифицированных специалистов не хватает, тарифов на услуги ЖКХ непрозрачны, в стране изношены около 60% сетей, а в отдельных регионах – все 90%. Каждый год растёт количество коммунальных аварий. Согласно исследованию Т-Банка, работой управляющих компаний, которые предоставляют жилищно-коммунальные услуги в многоквартирных домах, недовольны 62% россиян.

КПРФ считает, что коммунальная сфера должна служить интересам людей, а не приносить прибыль акционерам. Национализация ЖКХ позволит заморозить тарифы, повысить качество услуг и прекратить практику, когда жильцы платят за несуществующие услуги из-за недобросовестности управляющих компаний.

3. Остановим рост цен!

Третий вопрос референдума касается ограничения предельной наценки на продукты питания и лекарства до 10%. Правительство уверено, что они дорожают ввиду расходов на электроэнергию и топливо. Но кто в таком случае повышает наценки на электроэнергию и топливо? Оно же! Почему же Центробанк так упорно поднимает ключевую ставку, если бизнес при этом так же упорно поднимает цены на товары? Ведь любому старшему ясно, каким плачевным может оказаться результат: предприятия одно за другим начнут банкротиться, а те, кому удастся выжить, взвинтят цены до небес.

В условиях постоянного роста цен на базовые товары и услуги ограничить наценку на продукты и лекарства просто необходимо. Это поможет защитить население от произвола со стороны производителей и торговых сетей и сделать жизнь более доступной для всех, особенно для людей с низкими доходами.

4. Отстоим права детей войны!

Дети войны – особенное поколение. Война лишила их детства. Им пришлось восстанавливать страну из руин, трудиться на полях, шахтах, рудниках, заводах в условиях жёсткой нехватки самого необходимого. Сегодня законы и подзаконные акты, устанавливающие правовой статус «детей войны», действуют в 46 регионах РФ, в том числе и в Москве. Они наделяют эту категорию граждан льготами, объём которых

гие социальные пособия в январе 2026 года также были проиндексированы на 7,6%. Но разве этого достаточно с учётом роста цен на самые необходимые товары?

КПРФ настаивает: необходимо обязать всех работодателей ежегодно индексировать зарплаты, чтобы они сохраняли покупательную способность, и установить минимальный размер индексации на уровне не ниже фактического уровня инфляции за предыдущий год, без привязки к прибыли компаний. Работающий человек не должен быть нищим!

7. Молодёжи – доступное жильё!

Один из самых острых вопросов для нашей страны – вопрос демографии. Но дело не в том, что молодёжь просто не хочет обзаводиться детьми, дело в колossalном количестве социальных проблем, с кото-



рьми она сталкивается. Основные проблемы молодёжной политики кроются в классовом неравенстве, отсутствии социальных гарантий и подмене истинной заботы о молодом поколении имитационными проектами. Особенно плохо обстоят дела с жильём. Жилищный кризис стал не преодолимым: 70% молодых людей живут с родителями, поскольку высокая процентная ставка по ипотеке закрыла им доступ к приобретению собственного жилья.

КПРФ настаивает: необходимо законодательно закрепить право молодой семьи на бесплатное жильё от государства или предприятия, а также создание государственной строительной компании для обеспечения социальных потребностей. Молодёжь должна иметь право на приобретение социального жилья!

8. Реформируем налоговую систему!

За последние годы в России значительно усилился налоговый пресс, повысились налоги на имущество, была введена система «Платон». Многочисленные поборы непосильным бременем ложатся на граждан, сковывая развитие малого и среднего бизнеса. КПРФ предлагает провести кардинальную реформу налоговой системы, в том числе поэтапно отменить налог на добавленную стоимость.

НДС – это косвенный налог, исчисление которого производится продавцом при реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) покупателю. Его отмена могла бы удешевить отечественную продукцию, повысить её конкурентоспособность на мировом рынке и снизить инфляцию в России.

Потери бюджета из-за снижения налогового бремени достаточно легко компенсировать, введя налог на предметы роскоши и внедрив прогрессивную систему налогообложения доходов для сверхбогатых до 45%. В течение 20 лет в России действовала абсолютно плоская шкала НДФЛ – следовательно, и олигарх, и бюджетник платили налог по одинаковой ставке.

Недавно была установлена новая, якобы прогрессивная шкала. Однако сильно ситуация не изменилась: богачи платят налог в 22%, а для людей с низкими доходами никаких налоговых послаблений нет. Для сравнения: во всех крупнейших экономиках мира ставка налога на доходы для самых богатых составляет минимум 40% и доходит до 70%, а вот для самых бедных ставка может быть и нулевой.

КПРФ за увеличение доходов государственного бюджета и элементарную социальную справедливость в вопросе налогообложения!

9. Поддержим малый бизнес!

В условиях крайне сложной экономической ситуации в стране и усиления налоговой нагрузки, в том числе на малый бизнес, тысячи небольших компаний попадают под удар. Они либо уходят в теневой сектор, либо тонут в долгах. Многие вообще прекращают существование или уходят в другие, более привлекательные для бизнеса территории.

Тем временем правительство планирует шестикратное снижение порога в упрощённой системе налогообложения для малых предпринимателей – с 60 миллионов рублей он будет снижен до 10 миллионов. Эта реформа ударит по самым уязвимым – компаниям с годовым доходом от 10 до 30 миллионов рублей. Под удар попадёт микробизнес. Если сейчас НДС платят в основном более крупные компании, то после изменений под общую систему налогообложения попадёт огромное количество малых. Это затронет всех, чья ежедневная выручка начинает превышать 27,5 тысяч рублей.

КПРФ настаивает: необходимо в два раза снизить налоговую нагрузку на небольшие компании, индивидуальных предпринимателей и самозанятых. Введение этой меры позволит поддержать малый бизнес и сохранить рабочие места.

10. Восстановим историческую справедливость!

22 августа 1991 года был варварски демонтирован памятник Феликсу Дзержинскому на Лубянской площади. С прибытием техники скульптура была снята с постамента и вывезена на пустырь неподалёку от нового здания Третьяковской галереи. КПРФ призывает рассмотреть вопрос о восстановлении памятника.

Феликс Дзержинский в народном сознании по-прежнему остаётся героем, который боролся за суверенитет и независимость нашей страны, защищал социальную справедливость, отстаивал интересы народа, возродил транспортную связность государства и решил проблему детской беспризорности. Дзержинского уважают и помнят представители правоохранительных органов, работники специальных служб и силовых ведомств. Наконец, памятник Дзержинскому – часть нашей общей истории. Вернуть его на прежнее место – значит восстановить историческую справедливость.

Инициатива КПРФ по проведению народного референдума – это возможность для каждого гражданина выразить свое мнение и повлиять на свою жизнь. Каждый голос имеет значение, и только вместе мы можем добиться положительных перемен.

Принять участие в Народном Референдуме КПРФ можно следующими способами:

Онлайн – по ссылке:
<https://kprf.ru/activity/referendum/>

По телефону горячей линии:
8 800 600 77 74.

Очно – в любом структурном подразделении КПРФ.